

2016年全面推进外商投资管理体制改革有成效

申城合同利用外资破500亿美元

本报讯(记者 张钰芸)在全球投资总体趋缓、引资竞争日趋激烈的形势下,上海全面推进外商投资管理体制改革,2016年利用外资规模稳中有进,质量和效益明显提高。记者昨天从上海市商务委获悉,去年上海合同利用外资再次突破500亿美元,达到510亿美

元,实际利用外资超过185亿美元,同比微增0.3%,连续17年实现增长。

外资结构加快优化升级。2016年,服务业实际利用外资达到163.35亿美元,同比增长2.5%,占全市实到外资的88.2%。以总部经济为主的租赁和商务服务业跃升为

本市利用外资第一大领域,实际利用外资超过47亿美元,同比增长近70%。金融服务、信息服务、科技研发、医疗卫生领域利用外资实现快速增长,增幅均超过20%。制造业实际利用外资21.43亿美元,新型电子设备、新能源、新材料领域的投资不断增多。

跨国公司地区总部能级提升,总部经济溢出效应明显。全年新设跨国公司地区总部45家,其中富世华、卡摩速、李尔等15家跨国公司设立亚太区总部,新增投资性公司18家。截至2016年底,累计落户上海的跨国公司地区总部、投资性公司分别达580家、330家,上海

作为中国内地跨国公司地区总部最集中的城市地位继续巩固。外资积极参与上海科技创新中心建设,全年新增舍弗勒、天合汽车科技等外资研发中心15家,累计达到411家,其中全球研发中心40余家,成为吸引和培育全球高端创新要素的重要载体。

政策频出 科技助力

上海口岸年人出境人次达4242万创下新纪录

本报讯(记者 江跃中 通讯员 王蒙 寿莹子 陈俊戎)上海边检总站昨天提供的统计数字显示,2016年上海口岸出境人员达4242万人次,同比增长12.9%,刷新2015年创下的3750万人次的最高纪录。

据介绍,自2016年1月底起实行“144小时过境免签政策”以来,上海边检总站累计验放符合条件的外籍旅客超过3.5万人次,较2015年实施72小时过境免签政策时增加9成。

此外,自国家支持上海科创中心建设,于2016年10月1日起推出“外国旅游团乘邮轮入境15天免签政策”以来,上海边检总站累计验放符合条件外籍旅客超过6000余人次。

与此同时,上海边检总站向科技要警力,全力提高通关效率,为上海科创中心和自贸区建设提供有力保障。

2016年,上海边检总站在浦东机场T1航站楼新开设12条自助查验通道,与T2航站楼早先设立的15条自助查验通道共同组成服务旅客入境10秒通关的“双引擎”。全年有225万名旅客通过自助查验通道办理入境边检手续,同比增长93%。

据了解,虹桥机场1号航站楼A楼投入运营后,出入境验证大厅将由B楼整体搬迁至A楼。届时,上海边检总站将设置54条边检查验通道,比原来B楼的23条多了31条,其中20条为最新一代边检自助通道。

用时不到15秒顺利过关

邮轮口岸自助通关查验系统运行一年50余万人受益

本报讯(通讯员 许福强 郑俊聪 记者 江跃中)“不用盖章、刷刷护照、按按指纹就能通关,自助通关真是太便利了。”前天下午,乘“天海新世纪”出境的旅客王小姐在浦江边检民警的指导下,从第一关刷护照到第二关采指纹和面像,用时不到15秒就顺利过关。

据浦江边检民警介绍,截至前天,上海邮轮口岸自助通关查验系统运行满一年,50余万名出境邮轮旅客从中受益。

不过,在通关过程中,不少出境邮轮旅客特别是中老年旅客对自助通关流程不熟悉,影响通关速度。浦江边检民警提醒:可在出境办票柜台领取《边检自助通关指南》,在排队等候安全检查时注意观看自助通关宣传片,同时在边检候检区域留意自助通道指引标识。在阅读证件时,将证件正面朝上平放;在面向摄像头拍照时,要摘下眼镜、口罩、帽子、围巾等饰品;在比对指纹时,要均衡用力地按压拇指指纹。



1



2



3



4

迎新,不只一种打开方式

跨年夜里,狂欢、血拼、工作……人们各自忙碌着,共同迎接新的一年到来。

图1:姑娘们欢快地跳起踢踏舞

图2:零时过后,在外滩负责保洁工作的张师傅

不忘给安徽阜阳的亲人发微信贺年

图3:浦东第一八佰伴跨年大促,顾客的血拼“战利品”铺了一地

图4:凌晨2时多,南京东路步行街上,歌手磁性的歌声吸引众多年轻人围观

杨建正 刘歆 周馨 摄影报道

第三次农业普查在沪展开

首次引进PDA采集数据杜绝造假

本报讯(见习记者 黄佳琪)昨天是全国第三次农业普查正式登记的第一天,本市2万余名普查指导员与普查员奔赴普查点,进行为期两个月的数据采集。

在金山山区阳镇长兴村一徐姓农户家中,普查员首先递上致农业普查对象的一封信,随后根据纸质调查询问家庭基本情况、土地情

况、农作物种植情况等并作记录,而另一位普查员运用本次农业普查新引进的PDA(移动数据采集终端)进行数据登记。据了解,使用PDA采集数据,可以做到即时访问登记、

直接上传数据,防止中间环节数据的流失或其他因素的干扰,并且能将录入地点作GPS定位,杜绝造假行为。

调查持续近半小时,普查员还

根据农户提供的户口簿、农村宅基地使用证、农村土地承包经营权证等证件对数据再次验证。最后,农户老徐郑重地在PDA及纸质表上签名。

据介绍,第三次农业普查共设6张普查登记表,包含500多个数据,并首次应用包括卫星遥感技术、无人机等空间信息技术,对农作物种植面积及种植情况进行测量。

“联联充电”搜寻电动汽车充电桩

本报讯(记者 张欣平)为新能源汽车出行提供便捷服务,“上海充换电设施公共数据采集与监测市级平台”日前正式上线。

目前,该平台已成功接入运营企业20家,实现对全市公用和专用充换电设施的基础信息采集和实时在线监测,通过审核并正式上线的充电桩数量超过8721个,其余也将陆续上线。

此次上线内容包括门户网站和Android版移动端“联联充电”。本市电动汽车用户可通过这款App(市级平台门户网站首下载),实现对充换电设施的查找、筛选、状态查询、导航、收藏等。

东方明珠移动电视2017全新改版

让上班族“一眼能看懂一下被打动”

本报讯(记者 金志刚)昨天,上海东方明珠移动电视2017改版启动仪式在东方明珠广播电视塔举行。这是移动电视在低迷的行业市场下,向本地户外强势地面联播网

转型的主动作为与创新举动。

围绕“内容精练化、广告内容化”,2017年移动电视全新版面将以“资讯信息、直播互动、生活服务、社会公益”四大内容为主,配合资

讯、娱乐、生活、公益等八大版块颗粒黏合、组合滚播,精准的播出定位与碎片化的节目内容将与受众更贴近,让上班族“一眼能看懂,一下被打动”。同时,移动电视首个吉祥

物——蒲公英也将与观众见面。

2017年,移动电视将以SMG所属融媒体中心Knews、新闻娱乐频道、第一财经、广播电台,以及上海报业集团等媒体的权威资讯为支撑,聚合澎湃新闻、东方网、腾讯、秒拍、二更、喜马拉雅FM等互联网媒体、客户端的优质内容,有效助推品牌推广与内容营销。